

国际范儿·科技范儿·绿色范儿

——传统制造业崭露“新面孔”

雅安出租汽车行业 展现新风貌获市民点赞

本报讯(记者 胡桂芳)“今天乘坐出租汽车,驾驶员服务态度挺好的,给他打了个非常满意……”4月9日上午,四川雅安市民张馨月乘坐出租汽车前去购物,对驾驶员的服务态度很满意。为进一步规范出租汽车驾驶员运营行为,雅安专门制定了《雅安市巡游出租汽车服务质量信誉考核办法》,对驾驶员实行分值管理的同时,要求每辆出租车都要贴上《出租汽车驾驶员文明守则》,并播放提醒驾驶员使用文明用语、保持车身整洁等内容。

据悉,自3月全市中心城区开始大力整治出租汽车以来,不少市民切实感受到了车容车貌以及驾驶员服务态度的变化,纷纷点赞出租车行业展现的新风貌。

丰都将建 21个智能停车场 盘活公共停车资源

本报讯(记者 胡桂芳)为缓解停车难问题,今年重庆丰都将在县城主要干道建21个智能停车场。目前,在城区主干道和重要路段,崭新亮相的一批智能停车场已陆续投入使用,车位管理从原来的人员值守升级为智能化无人管理,车辆驾驶员进出停车场实现了一键便捷支付。

据了解,县城规划区范围内共有停车位6000多个,目前已建成智能停车场11个,2000个车位实现了智能停车,到今年年底,全县智能停车场将达到21个,智能停车位将超过3000个,逐步缓解城区车位管理难、停车乱等现象,不断盘活公共停车资源。

宝兴县人社局 送岗位下乡入村

本报讯(袁矛)近日,四川省雅安市宝兴县人社局深入永富乡若笔村开展了送岗位下乡入村活动,实实在在将人社服务延伸到基层。

据悉,此次送岗位下乡入村活动为当地劳动者提供了11家县内外企业的760个岗位信息,包含了服装、餐饮、加工、制造等多个领域。活动当天,人社局还对就业创业、就业扶贫、就业培训、社会保险等政策进行了集中宣传。现场吸引了100余名劳动者前来咨询、求职。

今年以来,宝兴县人社局围绕全县脱贫攻坚总体思路,结合农民工服务保障工作,强化工作措施,积极发挥职能优势,以送岗位下乡入村活动为载体,将职业介绍、就业指导、职业培训、创业指导、劳动维权和社会保险等人社服务下延到基层,促进各项政策有效落实。截至目前,共开展送岗位下乡入村活动10次,发放宣传资料2000余份。

金堂县交通部门 全力确保 市民出行安全

本报讯(何洪斌)当前正值旅游旺季,为确保广大市民的出行安全,近日,四川省金堂县交通运输局、交警大队和金堂县交通警察大队联合开展执法行动,整治旅游市场的营运秩序。

4月10日早上7点左右,来自沈阳的一辆客车存在未经安检载客和车辆年度审验超期等多起违法行为,被金堂县交通运输局和交警大队、交通警察大队联合执法大队和交通警察大队联合执法大队查获,执法人员采取摄像、拍照和文字记录的方式,对执法过程进行了全程记录,固定违法证据。为不耽误旅客行程,执法人员要求旅游公司另外安排手续齐全、安检合格的正规车辆,将乘客全部转运,确保道路交通安全。

下一步,金堂县交通运输局、交警大队、交通警察大队和旅游部门加大旅游运输市场的执法力度,严厉打击违法违规运营行为。同时提醒广大旅客出行一定要提高安全意识,选择正规旅行社、乘坐合法经营的客运车辆,以杜绝安全隐患,维护自身合法权益。

关键期,节能环保、绿色生产已成为企业高质量发展的趋势。

“好在我们前些年坚决推动企业技改,实现节能环保的绿色转型,才有了今天可持续发展的底气。”石狮市工信科技局工业股股长朱永得说。

因环保不达标,邻省某地去年不得不将200多家印染企业关停,而福建石狮的印染企业靠绿色转型先行一步而迎来市场机遇。

中国每十米布就有一米产自石狮。近年来,石狮展开“壮士断腕”般的“脱污”行动,率先在全国印染集中控制区实现了无燃煤、无烟囱的清洁生产目标,并在国内首创定型机排放标准。

石狮新华宝纺织科技有限公司总经理刘德芳透露,公司已先后投入一亿元用于环保设备改造,其中政府补贴20%。企业生产成本因此下降了25%以上。

今年,这家企业将承接其它区域转移过来的优质订单,生产效益有望进一步提升。“我们深刻体会到,节能环保是转型大趋势,与其被动不如主动,与其跟随不如赶超。”刘德芳说。

(新华社 顾钱江 郇晓安 贺飞)

技术研发,提升产品科技含量。2018年底,一款由匹克自主研发的自适应科技产品——“态极”球鞋引起专业爱好者的注意,并很快成为网上销售的热门单品。

“当穿着者处于休息状态时,应用‘态极’材料的中底会柔软和舒适,令日常步行轻松惬意;当穿着者处于运动状态时,中底立刻变得弹性十足,可吸收来自双脚的震动,为专业运动保驾护航。”匹克鞋业生产部经理赵福江说。

绿色范儿: 节能环保升级赢得“红利”

走进位于泉州南安의九牧厨卫马桶生产车间,眼前的洁净让人惊讶。一个个马桶在生产线上注浆、施釉、烘干,但车间里既无气味,也无粉尘,涂着绿色防水漆的地面亮得反光。

九牧厨卫总裁办主任王瑜说,九牧在行业首创了全程无尘化生产,车间的清洁度发生革命性变化,生产效率和产品性能更是大大提升。

在当前传统制造业爬坡转型的

2018年,远祥公司进一步控股了卡尔美全球。

科技范儿: 科技赋能令传统产品更“硬核”

泉州华宇织造公司的控制中心,大屏幕上生产数据实时滚动,工作人员不时观察记录。这一幕透露的信息是:纺织工厂也可以是创新型企业。

随着健康运动理念的普及,凉爽舒适、透气性更好的经编网布市场逐渐升温,但它只适合炎热夏季使用,应用市场大大受限。为让网布产品在寒冷北方也能使用,华宇织造和高校团队合作,研发出保暖型网布。随后,华宇又研发出可变温网布。两款产品迅速赢得客户青睐。

“对纺织产业来说,核心竞争力就是功能性材料。”华宇织造公司执行总裁苏成喻说。为掌握核心科技,华宇专门成立技术创新小组,近年来取得70多项专利,其中有30多项国家发明专利。

匹克是中国篮球运动鞋领域的较早起步者。近年来,它不断投入科

持续低迷。彼时,位列中国运动品牌第一阵营的安踏,把目光投向海外;而意大利品牌斐乐因业绩不佳、知名度下滑,正在找出路。2009年,安踏与斐乐成功牵手,为这家全球品牌注入了中国动力。

2018年,斐乐全年销售达100亿元,同比增长80%,成为安踏旗下最重要的增长引擎之一。此后,安踏加快海外收购步伐,先后将日本迪桑特、英国斯潘迪、韩国可隆等收入旗下。

最近,由安踏牵头的投资者财团完成收购国际运动装备巨头芬兰亚玛芬体育的要约。这笔总额46亿欧元的收购完成后,安踏的国际品牌军团将羽翼丰满。

在迈向高质量发展的转型升级竞跑中,不少有成熟供应链和生产经验的传统企业都选择国际化路线,以并购迈向更高台阶、更大舞台。

安踏的同城企业远祥服装公司“借壳”发展,于2014年斥资1000万元拿下代工客户西班牙卡尔美在中国的商标所有权。

自此,卡尔美品牌在中国打开了销路,远祥服装则成功换道发展。

成都高新区 平安社区工程 覆盖250个城乡社区

本报讯(李林暄)为进一步增强城乡社区发展治理实效,全面建设平安社区,四川省成都市高新区日前正式启动平安社区工程百日攻坚行动。

据悉,此次行动从居民最关心、反映最强烈的问题着手,全面排查和整治影响平安社区建设的突出问题和风险隐患,推动建设“社区发现、街镇呼叫、部门响应、协同整治”工作机制。同时,行动以250个城乡社区为基本单元,重点聚焦社区商圈市场、学校、商务楼宇、重大活动周边等人口密集区域,安置小区、农村集中居住区、城中村、棚户区、老旧院落、万人小区及其周边等矛盾多发居民区,城乡接合部等城市管理薄弱区,围绕9类29项突出问题和风险隐患,全面开展排查和整治。

高新区相关负责人表示,通过实施平安社区工程百日攻坚行动,高新区将不断提高城市治理法治化、智能化、专业化水平,为市民提供更加精细的城市管理服务,着力解决好市民关心的突出问题,提升市民满意度和获得感。



近日,江苏省镇江市和平路街道金泉社区党员志愿者联合江苏科技大学的学生志愿者,开展了“楼道里墙绘文明风”活动,在居民小区的楼道墙上绘制和谐邻里、家风家规等,在美化楼道的同时,积极倡导文明和谐新风尚。
石玉成 周庆文 摄

凤县“543”模式 掀起农村人居环境 整治热潮

本报讯(记者 胡桂芳)近日,陕西凤县积极探索建立五项重点突破、四个工作方法、三项保障机制的“543”工作模式,迅速掀起了全县农村人居环境整治热潮。

在环境整治中,凤县从解决城乡群众反映最强烈的脏乱差做起,改水改厕、垃圾处理、污水治理等提升农村生产生活的便利性。同时实施产业培育、完善公共服务设施等不断提升农村生活品质。此外,凤县还在全县66个行政村中选取28个基础设施较好的村作为示范村和重点村,高标准、严要求打造样板村,发挥示范引领作用,以点串线,连线成片,整体推进农村人居环境改善。

为确保环境整治工作顺利开展,凤县还建立了农村人居环境整治周排名、周通报制度,设立红黑榜,建立曝光台,召开暗访反馈视频会,推广宣传全县农村人居环境整治中的优秀经验做法,通报问责工作推动不力的单位和相关负责人。同时,还把农村人居环境整治工作纳入目标责任考核,有效发挥考核的“指挥棒”作用。

文创给乡村振兴插上隐形翅膀

春风起时,安徽合肥蜀山区马岗村就像在画中了。通向田间的木栈道、从稻田里“长”出的阳光会议中心、古朴舒适的乡村民宿,质朴又充满设计感的茶室……文创因子的注入让这个城郊的村庄散发着文艺气息。

实施乡村振兴战略后,越来越多的文创人才走出城市的设计室和艺术的象牙塔,在农村找寻实现梦想的舞台,以多元化的文化实践方式助力乡村振兴。

来自上海的设计师闫峰作为黄山市永丰乡的“新村民”,他扎根在皖南这个古村里,为乡村文创事业忙碌。

“5月份我的农民博物馆就要对外开展了,主要陈列徽州的传统手工艺品和非遗产品。乡里的油菜花节要开幕,这几天我还要帮助策划百人油菜花田绘画活动。”闫峰说,现在他是永丰村的荣誉村民,要发挥专长多为村里办点实事。

文创激活了乡村的闲置资产。马岗村村支书侯克旺说,村民将闲置房屋租赁给政府。蜀山区政府引

进文创设计团队,在保留乡村风貌特色的基础上对村庄闲置房屋进行创意设计,打造乡村民宿“小岭南一号院”。通过发展乡宿、文创、休闲、旅游等产业,马岗村实现村民就地就业,并盘活了43户闲置房屋。

闫峰几年前租下了永丰乡闲置多年的村办企业厂房,打造徽州传统手工研习基地。在挖掘传统手工艺的同时,闫峰注册“山里”品牌,将山里的土特产和传统手工艺输出到城市,开始人生的“二次创业”。

与闫峰不同,艺术策展人王南溟和妻子——上海美术学院副教授马琳创办社区枢纽站,通过流动美术馆进乡村和艺术助教活动,努力缩小城乡之间公共文化服务的差距。他们和闫峰一样,都对农村充满感情,希望以自己的努力为乡村振兴出力。

在王南溟看来,乡村振兴并非一蹴而就,通过美育可以给乡村建设带来潜移默化的持久动力。

“很多个暑假,我们都是和其他

志愿者一起,到太行山区的偏远地方给农村的小孩上免费美术课。”马琳自豪地告诉笔者,在一群志愿者的努力下,太行山区一个贫困村村山西许村不但保留住了明清的老房子,还成立了许村国际艺术公社,吸引大批国内外艺术家开展艺术助教,带动了村里旅游服务业的发展。

乡村文创实践在乡村文旅规划、美丽乡村建设找到了“共同语言”,不少地方政府开始考虑如何吸引并留住文创人才。

黄山市永丰乡党委书记刘波说,永丰村是安徽的历史文化名村,这两年打造文艺小镇,最缺乏的就是文创人才。乡政府聘请闫峰做永丰文艺小镇的艺术顾问,下一步还要完善人才激励政策,让农村创业的人才留得住,干成事。

今年,王南溟接受了上海宝山区政府的聘请,成为宝山区美育大讲堂的美育导师,将“美育大讲堂”送进农村,助推乡村文化建设。

文创给乡村振兴插上隐形翅膀。深圳大学美术系教授应天齐曾

(新华社 王菲)